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4. neděle velikonoční 
30. dubna LP 2023 

Barva bílá. Mše vlastní. Gloria. 

Liturgický cyklus A 

Odp. Hospodin je můj pastýř, nic nepostrádám. 

 

Devátá kapitola pojednávala o uzdravení slepce. Přítomní farizeové se však 
pohoršili. Ježíš jim řekl: „Kdybyste byli slepí, hřích byste neměli. Vy však říkáte: 
Vidíme. A tak zůstáváte v hříchu.“ Proto zazní dvě podobenství – o pastýři a o 
dveřích. 

Petr se obrací ve svém listu na jednotlivé společenské vrstvy. Nejprve začne u 
služebníků (otroků). Má se poslouchat pán, který bije své služebníky? Petr 
povzbuzuje k poslušnosti, ale posouvá tuto poslušnost na rovinu duchovní oběti. 

Čtvrtá neděle velikonoční se nazývá nedělí Dobrého pastýře. Čteme text z 10. 
kapitoly Janova evangelia o dobrém pastýři. Jak vypadá Boží péče o nás? Jak Bůh 
jedná vůči nám? Přirovnání k pastýři či dveřím mají pomoci porozumět, ač je třeba 
chápat, že jde jen o přirovnání. Tato neděle je spojena s modlitbou za nová 
povolání ke kněžství a k duchovnímu stavu. 

Navazujeme na minulou neděli a čteme dále Petrovo kázání o Letnicích. Dnes se 
však soustředíme na reakci posluchačů na Petrova slova. Všimněme si, že Bůh 
neodsuzuje, ale volá k obrácení a nabízí cestu. 
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Papež František o učednících z Emauz 

Na třetí neděli velikonoční vypráví evangelium o setkání vzkříšeného Ježíše s 

učedníky z Emauz (srov. Lk 24,13-35). Jedná se o dva učedníky, kteří se smířeni s 

Mistrovou smrtí rozhodli o Velikonocích opustit Jeruzalém a vrátit se domů. Možná 

byli trochu nesví, protože slyšeli ženy, které přicházely od hrobu a říkaly, že viděli 

Ježíše, a takto odcházejí. A jak tak smutně kráčejí a mluví o tom, co se stalo, Ježíš 

jde vedle nich, ale oni ho nepoznávají. Ptá se jich, proč jsou tak smutní, a oni mu 

říkají: "Ale vždyť ty sám jsi byl v Jeruzalémě! Copak nevíš, co se tam v těchto 

dnech stalo?" (v. 18). A Ježíš odpovídá: "Co?" (v. 19). A oni mu vyprávějí celý 

příběh a Ježíš je k tomu ještě ponouká. Pak jim za chůze pomáhá znovu přečíst 

fakta jiným způsobem, ve světle proroctví, Božího slova, všeho, co bylo oznámeno 

izraelskému lidu. Opětovné čtení: to s nimi Ježíš dělá, pomáhá jim znovu číst. 

Zastavme se u tohoto aspektu. 

I pro nás je důležité znovu číst spolu s Ježíšem naši historii: historii našeho života, 

určitého období, našich dnů, se zklamáními i nadějemi. Na druhou stranu se i my, 

stejně jako ti učedníci, můžeme ocitnout ztraceni tváří v tvář událostem, sami a 

nejistí, s tolika otázkami a starostmi, zklamáními, tolika věcmi... Dnešní evangelium 

nás vybízí, abychom Ježíši všechno řekli, upřímně, beze strachu, že bychom ho 

znepokojili: On naslouchá; beze strachu, že řekneme něco špatného, aniž bychom 

se tedy styděli za svůj boj o porozumění. Ježíš má radost, když se mu otevřeme; 

jen tak nás může vzít za ruku, doprovázet nás a znovu roznítit naše srdce (srov. v. 

32). Pak jsme i my, podobně jako učedníci z Emauz, povoláni trávit s ním čas, aby 

s námi, až přijde večer, zůstal (srov. v. 29). 

Existuje dobrý způsob, jak to udělat, a dnes bych vám ho rád navrhl: spočívá v tom, 

že každý večer věnujete čas krátkému zpytování svědomí. Otázka zní: "Co se ve 

mně dnes dělo?". Jde o to, znovu si s Ježíšem přečíst den: otevřít mu své srdce, 

přinést mu lidi, rozhodnutí, obavy, pády a naděje, všechny věci, které se staly; 

postupně se naučit dívat se na věci jinýma očima, jeho očima, a ne jen našima. 

Můžeme tak znovu prožít zkušenost oněch dvou učedníků. Tváří v tvář Kristově 

lásce se i to, co se zdá být únavné a neúspěšné, může ukázat v jiném světle: kříž, 

který je těžké přijmout, volba odpuštění tváří v tvář urážce, neuskutečněná pomsta, 

námaha v práci, upřímnost, která něco stojí, zkoušky rodinného života se nám 

mohou jevit v novém světle, ve světle Vzkříšeného Ukřižovaného, který umí z 

každého pádu udělat krok vpřed. K tomu je však důležité odstranit naše obranné 

mechanismy: nechat si čas a prostor pro Ježíše, nic před ním neskrývat, odnést k 

němu své trápení, nechat se zranit jeho pravdou, nechat své srdce rozechvět 

dechem jeho slova. 

(https://www.vaticannews.va/cs/papez/news/2023-04/regina-23-4-23.html) 

 

 

 

Žijeme s církví  
 

https://www.vaticannews.va/cs/papez/news/2023-04/regina-23-4-23.html


  
 

 

 

 

Čtvrtá neděle velikonoční – den modliteb za duchovní povolání       30. 4. 2023 

Mše svatá v 10:00 na Pouchově – za Jaroslava Kotlanda a živé členy rodiny. 

v 9:30 na Rožberku – mše svatá není 

v 10:45 v Lochenicích – na dobrý úmysl. 

Liturgie v příštím týdnu 

pondělí Svatého Josefa, Dělníka 

úterý Památka sv. Atanáše, biskupa a učitele církve 

středa Svátek sv. Filipa a Jakuba, apoštolů 

příští 

neděle 

Pátá neděle velikonoční  

Mše svaté budou obětovány:  

Pondělí 

1.5. 

v 7:30 - Pouchov – na dobrý úmysl. 

v 17:00 - Rožberk – na dobrý úmysl. 

Úterý 

2.5. 
    mše svatá není 

Středa 

3.5. 

    v 8:00 - Rožberk – bohoslužba slova. 

    v 18:00 – Pouchov – za + rodiče Evu a Karla Ettlerovy a tetu Věru 

Horákovou. 

Čtvrtek 

4.5. 

    v 17:00 – Rožberk – za + z rodiny Bednářovy a živé členy rodin. 

Pátek 

5.5. 

    v 8:00 - Lochenice – na dobrý úmysl.   

v 17:00 - Rožberk – za Boží pomoc při onkologickém onemocnění 

z 3. 5. 

v 18 :00 - Pouchov – bohoslužba slova.   

Sobota 

6.5. 

    v 18:00 - Pouchov – za farnost. 

Neděle 

7.5. 

v 8 hod - Pouchov – za Aloisii a Rudolfa Pastuszkovy, + rodiče a 

sourozence z obou stran. 

v 9:30 - Rožberk – na poděkování za šťastný návrat z cest a za zdraví 

celé rodiny. 

v 10:45 - Lochenice – na dobrý úmysl. 

 

 

 

 

Příprava na příští týden 
 



 

 

 

Malování na Rožberku 

Od úterý 9. 5. se bude na Rožberku malovat. Proto zde mše svaté nebudou od 9. 

do 19. 5. 2023, včetně neděle 14. 5. Pokud práce proběhnou rychleji, bohoslužby 

obnovíme dřív. Sledujte farní stránku a ohlášky.  

 

Sbírka na bohoslovce 

se koná tuto neděli 30. 4., prosím o vaši štědrost a předem děkuji za vaše 

příspěvky. 

 

Pouť do Hejnic a Jablonného v Podještědí 

S Pastorační radou nabízíme májovou pouť do Hejnic a Jablonného. Pouť se má 

konat 13. května 2023. Podrobnější informace na plakátech a přihlašování na 

stolku. Prosím, přihlašujte se co nejdřív, abychom mohli vše připravit. Srdečně 

zveme. 

 

Májové pobožnosti v měsíci květnu 

budou ve všední den na Pouchově i na Rožberku po večerní mši svaté a v neděli 

od 15 hodin u malé kapličky na Rožberku, (poprvé zde bude májová v neděli 7. 

5. v 15 hod). 

 

Tichá adorace 

bude v neděli 30. 4. od 19:30. Srdečně vás zvu. 

 

 

 
 

Lektoři příští neděle 7.5. 

Pouchov Hana Špatenková Rožberk Jana Pišlová 

 Ludmila Černá  Marie Bártová 

 Kristýna Petrová  Miroslav Švorčík 


